

张超超与河南省交通规划设计研究院股份有限公司董事长常兴文一行进行工作会谈

以高水平规划设计引领重大基础设施建设 不断提升现代化国际化美丽省会城市发展能级

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)3月21日下午,市委书记张超超与河南省交通规划设计研究院股份有限公司董事长常兴文一行进行工作会谈,双方就以高水平规划设计引领重大基础设施建设,不断提升现代化、国际化美丽省会城市发展能级进行深入交流。河南省交通规划设计研究院股份有限公司总经理汤意参加。

张超超代表市委、市政府对常兴文一行来石考察表示热烈欢迎,并介绍了石家庄经济社会发展情况。他说,当前全市上下正在深入贯彻落实党的二十大精神,抢抓省委、省政府实施强省会战略的重大机遇,坚持把发展作为第一要务,进一步拓展经济健康快速发展势头,推动经

济高质量发展迈上新台阶;蹄疾步稳推进“6+2+2”等城市更新项目,坚持在二环内做减法,按照“缺什么、补什么”的原则,补齐城市功能短板,在二环外做“乘法”,大力实施拥河发展,提升城市发展能级,加快建设现代化、国际化美丽省会城市。

张超超说,石家庄是一座开放的城市、包容的城市,我们致力于打造让本地人自豪、外地人向往的魅力之城,市场空间和发展潜力巨大。欢迎包括河南交通设研院在内的各类企业到石家庄多走一走、多看一看,亲身感受石家庄这片蓬勃的发展热土,深度参与到石家庄建设发展中来。希望双方遵循市场经济规律和可持续发展的理念,开展实实在在、

名副其实的合作,努力实现互惠互利、共赢发展。石家庄市委、市政府将推动“有效市场”和“有为政府”更好结合,打造市场化、法治化、国际化、便利化的一流发展环境。

常兴文介绍了河南交通设研院发展情况及拟合作意向。他说,石家庄作为以首都为核心的京津冀世界级城市群区域中心城市,各项事业发展取得的成绩令人鼓舞。设研院将以此次工作会谈为契机,精准对接石家庄的发展需求,强化沟通、加大投入、精心服务,全力支持和服务好石家庄基础设施建设,为建设现代化、国际化美丽省会城市贡献力量。

市领导刘军志、李瑞峰参加。

2023年第四次集中拆违行动全面展开

市区一二环之间违建将于5月底前完成整治

本报讯(石家庄日报记者 焦莉莉)为认真贯彻落实市委专题会议精神,推进私搭乱建、违章建筑专项整治工作深入开展,3月20日上午我市今年第四次集中拆违行动全面展开。市私搭乱建、违章建筑专项整治工作指挥部以坚如磐石的信心决心推进违建整治工作,力争5月底前完成市区一二环之间违建整治工作,并科学高效用好腾退土地,努力把城市建设得更美好、让群众生活得更幸福,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献力量。

3月20日上午,在长安区高营大街与古城东路交会处,交通驾校片区私搭乱建、违章建筑拆除作业施工正在加紧进行,伴随着“轰隆隆”的作业声,在雾炮车的降尘作业下,一处处违建应声倒下。“今天将拆除该区域违建3300余平方米,计划3月底全部拆除完毕。”拆违现场工作人员告诉记者。今年以来,长安区强力推进私搭乱建、违章建筑集中拆除行动,一环内违建已经完成拆除;按照计划,一环至二环区域违建计划5月底前完成拆除,二环至三环违建预计8月底前全部拆除。下一步,长安区将持续推进违建整治工作,建立长效监管机制,为打造宜居宜业宜游的美丽家园作出应有贡献。

位于桥西区石铜路南二环交叉口西南角的拆违现场,30多名工作人员正在拆除西三教花卉市场。“西三教花卉市场在全市违建整治范围内,建筑面积2.5万平方米。”据桥西区振头街道办事处有关负责同志介绍,目前已完成三分之一拆除任务,所有商户已经搬迁至新址,预计月底将完成西三教花卉市场拆除工作。下一步,桥西区将持续深入推进私搭乱建、违章建筑专项整治工作,坚持全面摸排、应拆尽拆,科学高效利用好腾退土地,让城市的功能更加完善,让老百姓享受到更多改革发展成果。

当天,记者在位于裕华区翟营南大街399号的五棵树装饰材料城拆违现场看到,违章建筑主体已基本拆除完毕,工作人员正在对建筑垃圾进行清理。据了解,该装饰城建筑

面积1.6万平方米,共有商户86户。裕华区方村镇在前期摸排基础上,广泛宣讲政策,积极帮助商户解决选址搬迁,扎实做好群众工作。目前,整治工作进展顺利。

市区私搭乱建、违章建筑强力拆除的同时,其他县(市、区)的集中拆违工作也一并全面展开。

在无极县郭庄镇北牛村,工作人员正在对这里的违建进行拆除,伴随着“轰隆隆”的作业声,建筑面积1.34万平方米的违章建筑被拆除。无极县高度重视私搭乱建、违章建筑专项整治工作,强化组织领导,健全工作机制,成立工作专班。下一步,无极县将以攻坚整治为出发点,以提升人民群众获得感为落脚点,践行“人民城市人民建、人民城市为人民”的重要理念,扎实推进专项整治工作,坚持拆建并举,科学高效利用好腾退土地。

在石家庄经开区,位于北三环附近占地面积2500余平方米的违章建筑正在被拆除。拆违行动开展以来,岗上镇认真做好安排部署、宣传发动,让群众充分认识到了拆除违建的必要性,目前违建户已主动对厂房进行了拆除,为整治工作打下了基础。石家庄经开区有关负责人表示,将继续加快深入推进私搭乱建、违章建筑专项整治工作,同步做好拆违后的提升工作,特别是绿化、美化、亮化等工作,让广大群众真正看到变化、得到实惠。

在深泽县深泽镇小贾庄村,当地冷库及停车场等相关违建正在被拆除,该地块建筑面积3000平方米,占地面积8000平方米。为深入贯彻“还空间于城市,还绿地于人民,还公共配套服务于社会”理念,深泽县今年对小贾庄片区开展城区改造提升,该地块腾清后将用于深泽县北环路拓宽工程、深泽县石油大街北延工程及其他重点项目用地,进一步完善弥补城市功能,让交通变得更加通畅,城市变得更加靓丽。

井陉县城河沿路旁传来阵阵轰鸣声,工作人员正在有序进行拆违施工。据悉,该处违建共涉及25处房屋,建

筑面积1400余平方米。拆除工作完成后,将根据需要建成高标准、高质量的停车场。下一步,井陉县将始终坚持“标准不降、质量不减”的原则,结合此次集中拆违行动,加快拆除违法建筑和私搭乱建。同时,科学高效利用好腾退土地,进一步完善弥补城市功能。

当天上午,在鹿泉区铜冶镇永壁北街汇明路附近,工作人员正在对占地面积4000平方米的违建进行拆除。鹿泉区委、区政府成立了违建整治工作专班,狠抓摸底排查和督导检查,建立了多层次监督检查体系。今年以来,该区累计拆除违建建筑面积2.33万平方米,占地面积3.67万平方米。下一步,该区将进一步加大工作力度,持续推进全区特别是三环周边、龙泉湖片区、滹沱河经济带等附近私搭乱建、违章建筑专项整治工作,科学高效用好腾退土地,做到还空间于城市,还绿地于人民,还公共配套服务于社会。

在栾城区,位于新赵线以西南石碑村村东进村口两侧,30名工作人员正在紧张有序地拆除占地1500平方米的违章建筑。腾空后这块土地将纳入科学编制建设规划,为助力乡村振兴贡献力量。栾城区相关负责人说:“全区上下齐动员,加大对私搭乱建等违法行为的查处力度,确保违法建筑‘去存量、零增长’,同时建立长效机制,强化对乱搭乱建现象的遏制、清理和监管,进一步提升村容村貌,营造‘保护农村生态环境,助力乡村振兴’的良好氛围。”

市私搭乱建、违章建筑专项整治工作指挥部有关负责人表示,将继续坚定不移推进私搭乱建、违章建筑专项整治工作,坚持拆建并举、先立后破,将把拆后土地利用整治提升与今年重点项目建设、美丽乡村建设、生态环境保护及巩固文明城创建相结合,聚焦周边群众的生产、生活、生态需要,按照“缺什么、补什么”的原则,筛选合适地块,谋划一批新兴产业项目和游园绿地,进一步完善弥补城市功能,打造宜居宜业宜游的美丽家园,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献力量。

石家庄市人民政府关于诚邀市民代表 参加第十次市民·市长恳谈会的通告

广大市民朋友:

为充分了解社情民意、汇聚群众智慧,不断增强全体市民的公德意识和主人翁意识,推动省会经济社会高质量发展,根据石家庄市民·市长恳谈会工作制度安排,市政府拟于4月第一个周末召开第十次市民·市长恳谈会。恳谈会以丰富城市文化生活为主题,走进文体场馆,就营造文化氛围、充分利用文化场馆、开展文化惠民演出、传承优秀传统文化等方面广泛征求群众意见,让群众享有更加丰富多彩的文化生活,提升生活品质,不断增强市民对城市的归属感、荣誉感,积极打造城市文化名片。现诚邀各位市民朋友踊跃报名参加。市政府将在市政府官网、石家庄发布微信公众号、

12345政务服务便民热线微信公众号等媒体同步发布通告,并开放报名。有意向报名的各位市民朋友可在石家庄市政府官网市民·市长恳谈会专栏报名,也可在石家庄发布微信公众号、12345政务服务便民热线微信公众号留言或拨打12345热线报名。报名时须填写报名表,提供本人的基本情况,准备提交恳谈会的问题、意见建议等主要内容。

此次报名起止时间为2023年3月21日至3月31日。

诚挚期待您的参与,共商良策,共谋省会发展大计。

石家庄市人民政府
2023年3月21日

石市“小社九助”服务 已覆盖100余个社区

本报讯(记者 赵晓华 实习生 李晨男)3月21日,河北省民政厅召开了河北省慈善社工工作推进暨石家庄“小社九助”经验推广现场会。

据悉,截至2022年底,全省已建成社工站1572个,覆盖率达69.7%,8个市实现全覆盖。全省注册志愿者1203.8万人,记录服务时间1.38亿小时,志愿服务记录与证明抽查工作不断推进。《“五社联动”助力基层治理体系和治理能力现代化研究》课题获得民政部理论研究一等奖。

据了解,截至目前石家庄市“小社九助”服务已覆盖100余个社区,受益群众3万余人,成为石市社会工作的靓丽名片。